
 
Ata da reunião extraordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada no dia vinte e nove de outubro de 

dois mil e treze, no Centro de Saúde Coletiva Professor Manoel José Ferreira, localizado à Rua Santos Dumont, 

número Cem, Centro, Petrópolis, Rio de Janeiro, convocada pela Presidente Sonia Cristina Cabral da Ponte  

através do Diário Oficial com a seguinte pauta: 1) Composição das Comissões Permanentes de Trabalho do 

COMSAÚDE,  2) Indicação de Representante para o COMCIDADE  e 3) Indicação de Representantes Para o 

Conselho Fiscal e Deliberativo do SEHAC. Secretariando a reunião, o 1° secretário conselheiro Wesley Diniz. O 

presidente do Conselho, iniciou a reunião lendo o edital de convocação contando a pauta do dia.  A presidente 

do Conselho, Conselheira Sonia Ponte, pediu permissão ao plenário, para dar ciência aos conselheiros de 

encaminhamentos relacionados à última reunião extraordinária. A presidente leu o oficio n° 003/2013, com 

ato da Presidência,SOLICITANDO A PUBLICAÇÃO EM D. O DO MUNICÍPIO, AS RESOLUÇÕES 

APROVADAS PELO PLENÁRIO DO COMSAUDE NA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 

01 DE OUTUBRO DO ANO CORRENTE. Destacando que este ato tem como embasamento o 

Regimento Interno do Conselho Municipal de Saúde, homologado através do Diário Oficial do 

Município de 10 de agosto de 2010, em seu Art. 21- § 2°- As resoluções do Conselho Municipal de 

Saúde serão encaminhadas pelo Presidente do Conselho, para publicação no Diário Oficial do 

Município, no prazo máximo de 72h,  O oficio N°  004/2013 para a SMS, aos cuidados do Secretário 

Municipal de Saúde, André Pombo. INDAGANDO SE ENTRE AS ENTIDADES REPRESENTANTES 

DOS USUÁRIOS E REPRESENTANTES DE TRABALHADORES DE SAÚDE, ELEITAS NA XII 

CONFERÊNCIA MUNICIPAL DE SAÚDE E EMPOSSADOS NA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

DO DIA 01 DE Outubro, HÁ ALGUMA ENTIDADE QUE RECEBA RECURSOS PÚBLICOS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, ATRAVÉS DE CONVÊNIOS OU OUTRAS FORMAS. A 

presidente leu ainda o oficio n° 005/2013, INDAGANDO SE ENTRE OS CONSELHEIROS 

INDICADOS PELAS ENTIDADES REPRESENTANTES DOS USUÁRIOS E REPRESENTANTES 

DE TRABALHADORES DE SAÚDE, ELEITAS NA XII CONFERÊNCIA MUNICIPAL DE 

SAÚDE E EMPOSSSADOS NA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 01 DE Outubro, HÁ 

ALGUMA PESSOA QUE POSSUA CARGO EM COMISSÃO OU FUNÇÃO GRATIFICADA DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE. A presidente leu  as regras da eleição para as Comissões 

Permanentes de Trabalho do COMSAÚDE, seguindo o artigo 26° do regimento interno.  Deu-se início a eleição 

da Comissão  Permanente de Saúde, cuja quais os eleitos na categoria de usuários foram: FAMPE, FÓRUM e 

Mitra Diocesana, na categoria de trabalhadores: APACS e Sociedade Médica, todos eleitos por aclamação. 

Passou-se a eleição da Comissão Permanente de Finanças os eleitos foram para a vaga de usuários: UNE, 

Sindicato dos Bancários de Petrópolis   e Associação de Moradores da Rua Presidente Sodré; na categoria dos 

trabalhadores foram eleitos: Sociedade Médica  e COREN; na categoria de governo e prestador foi eleito o HCC 

– Hospital Clinico de Corrêas, foram eleitos por aclamação.  Passou-se para Comissão Permanente de Saúde 

Mental, onde foram eleitos na categoria de usuário: FAMPE, Instituto Emanoel e Associação de Moradores da 

Rua Manoel Torres; na categoria de trabalhadores foram eleitas: Sociedade Médica e CRP, eleitos por 

aclamação. Passou-se a eleição da Comissão Permanente de DST/AIDS, os conselheiros eleitos na categoria de 

usuários foram: Mitra Diocesana, Associação de Moradores da Rua Antônio Soares Pinto e Instituto Emanoel; 

na categoria de trabalhadores foram eleitos: COREN e SEESSP; na categoria de Governo e prestador foi eleito o 

Ambulatório Escola. Todos eleitos por aclamação. Passou-se a eleição da Comissão  Permanente de 

Divulgação, os eleitos para a categoria de usuários foram: FAMPE, FÓRUM, Associação de Moradores da Rua 

Manoel Torres; para a categoria de trabalhadores foram eleitos: APACS e SEESSP. Todos eleitos por aclamação. 

Passou-se para eleição da Comissão Permanente de Ética, cuja quais, os eleitos na categoria de usuários 

foram: UNE, UDAM, Associação de Moradores da Rua Antônio Soares Pinto; na categoria de trabalhadores: 

APACS e COREN. Todos eleitos por aclamação. Passou-se a eleição da Comissão Permanente de Saúde do 

Trabalhador, os eleitos na categoria de usuários foram: Sindicato dos Bancários de Petrópolis, Mitra diocesana, 

e FÓRUM. Na categoria de trabalhadores não houve candidatos, ficando para o governo indicar mais um, 

mantendo assim, a paridade ou recompor esta comissão por um representante de trabalhadores na próxima 

reunião. O governo ficou de indicar seus representantes para as comissões faltantes, ate a próxima semana. A 

Presidente deu um informe sobre o recolhimento dos dados dos conselheiros, para que eles preenchessem a 



 
ficha com os dados dos conselheiros, para que seus dados fossem atualizados. Passou-se para o segundo 

ponto de pauta: Indicação de Representante do COMSAÚDE para o COMCIDADE. O Vice-Presidente, 

conselheiro Ricardo Patuléia, informado a importância do COMCIDADE. Os representantes eleitos fora: titular 

Kleber Godinho e como suplente Ana Maria Gonçalves, os conselheiros foram eleitos por aclamação. Em 

seguida deu-se início ao terceiro ponto de pauta da reunião: Indicação de Representantes Para o Conselho 

Deliberativo e Fiscal do SEHAC. Candidataram-se, Sonia Ponte e Mauro Peralta. Os candidatos fizeram uma 

explanação sobre sua expectativa e disponibilidade em acompanhar o Conselho do SEHAC, em seguida iniciou 

a votação. A conselheira Sonia da Ponte foi eleita com quatorze votos sendo eles do SEESSP, ABEM, APACS, 

UNE, FAMPE, FÓRUM, Associação de Moradores da Rua Manoel Torres, UDAM, Associação de Moradores da 

Rua Presidente Sodré, Associação de Moradores da Rua Antônio Soares Pinto, CRP, Márcia Carneiro (governo), 

Ricardo Patuléia (governo) e COREN; o conselheiro Mauro Peralta obteve quatro votos sendo eles da Mitra 

Diocesana, Sindicato dos Bancários de Petrópolis, Instituto Emanoel e Sociedade Médica. O Hospital Clínico de 

Corrêas absteve-se da referida votação. Não havendo mais nenhum assunto a se tratar e ninguém mais 

querendo usar a palavra a presidente deu a reunião por encerrada.  


